

YAOWEN

扶贫一线践初心

——市委办帮扶百善镇道口村工作纪实

■

记者 邹晨光 实习生 尤新

队长,带领我们不放弃,向前进!”

陈凤英口中的“俺队长”是市委办公室驻道口村扶贫工作队队长何丽珍。2017年以来,何丽珍受组织委派,来到道口村开展扶贫工作。这二年,就是三年。

村民张言峰的爱人患上了渐冻症,让本就不富裕的家庭雪上加霜,他们也因此成了贫困户。“有困难、我们帮。”何丽珍了解情况后,主动上门,既在行动上帮扶,又在思想上引导,不仅协调报销了部分药费,还把破旧危房改成宽敞新房,让一家人重新看到了希望的阳光。

“困难户也是我们的亲人,亲人遇到了困难,我们要

想方设法地帮助,要让他们感受到党和政府的温暖。”近期市领导暗访,对扶贫工作提出了更高的要求。为进一步改善张言峰家庭的居住环境,扶贫工作队集思广益,群策群力,决定在现有改造的基础上再做新优化。

前不久,何丽珍走访贫困户时,坐在张言峰家的新房里,细数这一家人近几年的变化:女儿大专已经毕业,儿子上了技校,一家人也马上就要脱贫。朴实的北方汉子张言峰眼含热泪,紧握着何丽珍的双手,虽默不作声,但难掩心中感激。“相信只要希望在,一切困难都可以克服,咱们一起继续加油。”离别时,何丽珍像以往那般鼓励着他们。

不仅仅是何丽珍,市委办其他帮扶干部也都是一面面暖心的旗帜。对这一点,家住殷圩子村的赵玉洁有着说不完的话。

五年前,一场车祸降临在赵玉洁丈夫的身上,抢救、治疗,花光了所有积蓄以及借来钱,也没能留住正值壮年的丈夫。至爱离去,扶儿携女、家徒四壁、外债累累的现实情况如一座山一般压得赵玉洁几近绝望。

“玉洁别怕,我们都在。”就在那一刻,结对帮扶的市委办公室纪检组长马文杰来到了赵玉洁身边。从那时起,马文杰用知心姐姐般的关爱,温暖着她、帮助着她、鼓励着她、引领着她。

勤劳善良的赵玉洁也重新燃起生活的希望。园区打工、承包大棚、土地流转,日子又恢复往日的生机。

采访当日,已经出嫁的女儿带着孩子在干净的小院里嬉闹、在杭州务工的懂事儿子要给家里网购些电器,温暖的春天里,赵玉洁拉着马文杰的手说着她未来的规划。“政府帮了咱,拉了咱一把,咱得知道感恩,不能去当寄生虫,要用双手劳动回报社会。”赵玉洁告诉记者。

众人划桨大船开。不论是驻村帮扶的何丽珍,还是结对帮扶的马文杰,她们都是市委办真情帮扶、精准扶贫的典型缩影。

▶▶下转第3版

市森林草原防灭火指挥部全体成员单位会议召开

■记者 邹晨光
实习生 尤新

之不易的青山。他强调,要形成会制度,坚持“不立不破、后立后破”机构改革思路,强化部门配合,做到齐抓共管。要开展专项督查,做到查隐患、补漏洞、抓落实。各县区要按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“三个必须”的要求,严格落实地方行政首长制。要做好烈山、杜集、相山公园等处重点时段、重点区域的防火工作,加强值守力量,最大限度消除安全隐患。要以案示警,加大宣传,教育广大群众遵纪守法。要强化应急演练,加强应急队伍建设,确保我市森林草原防灭火形势稳定。

会上,听取了2019年淮北市森林防灭火工作总结及2020年森林草原防灭火工作部署,签订了2020年淮北市森林防灭火目标管理责任书。

朱浩东指出,一直以来,淮北人民持续开展荒山绿化,换来了来

胡亮就具体工作提出了要求。

市医保局召开新闻发布会

通报疫情防控期间

医保工作开展及政策落实情况

■首席记者 王守明

本报讯 3月20日下午,市医疗保障局召开新闻发布会,通报疫情防控期间医保工作开展及政策落实情况。

根据国家医保局和省医保局对于在疫情特殊时期,新冠肺炎患者医疗费用单独列预算,医保经办机构向专治医疗机构预付专项资金,专门用于新冠肺炎的医疗救治的要求,市医保部门根据疫情发展实际情况,及时与医疗机构取得联系了解实情。提前预付资金,对集中收治的定点医院,医保部门采取预付资金形式,减轻医院垫付压力。截至目前,市、县两级经办机构已向定点收治医疗机构拨付90万元疫情专项医保基金。向药店、医院拨付医保基金566.6万元(含向集中收治医院预拨付的70万元),缓解资金压力,从源头上保障群众待遇不受影响。

影响。

经市政府同意,市医保、财政、人社、税务部门联合印发了《关于阶段性减征职工基本医疗保险费的通知》,自2020年2月起,对参加我市职工医保的企业

单位缴费部分实施减半征收,按单位参保的个体工商户、民办非企业单位、社会团体等参照执行,减征期为5个月。继续按原基数和比例划转职工医保个人账户资金,保证了职工个人待遇不受影响。同时,对受疫情影响缴费人无法按时办理参保登记、缴纳职工医保费的,延期至疫情解除后3个月内补办、补缴,期间不加收滞纳金,不影响个人权益。对生产经营出现严重困难的企业,经申请、认定并签订缓缴协议后,可给予6个月的缓缴期。经测算,此次减征可为企业减负2.3亿元,将有利于减轻企业负担、支持企业复工复产。

杜集区人大常委会开展视察活动

助力疫情防控和复工复产工作

■通讯员 申正亮 段飞 代蒙蒙

本报讯 杜集区人大常委会充分发挥职能作用,适时组织开展疫情防控和复工复产“双统筹”“双促进”。

连日来,区人大常委会班子成员认真做好疫情防控和复工复产工作,先后深入包保帮扶联系企业进行视察和督查30多次。现场察看企业疫情防控措施,返岗员工排查监测、员工疫情防控宣传教育、

紧急预案及防控物资保障等方面情况,主动协调解决企业复工复产中存在的问题10余件,为推进企业复工复产贡献力量。

同时,要求区各级人大代表充分发挥密切联系群众和职工的优势,及时汇集、反映人民群众的意见建议,充分发挥示范带动作用,立足本职岗位,积极参与疫情防控和复工复产工作,在疫情防控和复工复产工作中彰显人大代表风采和责任担当。

淮北市人大常委会

执法检查公告

为促进多元化解纠纷工作,增进社会和谐,助力我市新冠肺炎疫情防控和复工复产工作,根据市人大常委会2020年工作安排,定于3月下旬至4月中旬对我市贯彻实施《安徽省多元化解纠纷促进条例》的情况进行执法检查。

此次执法检查的重点内容是:多元化解纠纷主体开展矛盾纠纷化解工作情况;新冠肺炎疫情防控和复工复产中涉企涉工等矛盾纠纷的预防、排查和化解工作情况;多元化解纠纷工作保障措施建立和落实情况;多元化解纠纷工作存在的困难和问题。

为增强执法检查实效,在执

中共淮北市纪律检查委员会第一次全体会议



1959年4月,中共濉溪市委组织部设立监察工作组,这是全市最早的纪检监察机构。1960年上半年,组建中共濉溪市委监察委员会,配备专职监察干部4人。到1961年年底,全市相当于县级的10个厂矿党委均成立了监察委员会,共配备监察干部17人;3个农村公

社配备专职监察委员3人;各直属总支、支部配备兼职干部10人;各党委下属总支配备兼职干部113人,全市共有专兼职监察干部150人。1962年9月,市委监委设立常务委员会;12月,市委监委由11人(专职委员3人)组成。1964年5月,市郊区监委被撤销。到1966年6月,全市包括市委监委共有个监委8个,专职监察干部24人。“文化大革命”开始后,监察工作陷于瘫痪状态,各级

基层监察组织陆续被撤销。1977年8月,中国共产党第十一次全国代表大会通过的《中国共产党章程》重新恢复了设置党的纪律检查委员会的条款,规定各级纪委由同级党委选举产生。1978年7月,中共淮北市委纪律检查委员会第一次全委会要求成立各级纪检组织。至年底,全市应建纪检组织59个,实建34个,干部编制197人,实配96人。1979年6月,中共淮北市委一届19次全

会选举产生中共淮北市委纪律检查委员会,由13名委员组成。1982年9月,中国共产党第十二次全国代表大会通过的《中国共产党章程》规定,党的各级纪律检查委员会都由同级党的代表大会选举产生,党的地方各级纪律检查委员会在同级党的委员会和上级纪律检查委员会的双重领导下进行工作。是年,全市有纪检组织58个,配备专职干部182人。

1983年9月,中共淮北市委纪律检查委员会改为中共淮北市纪律检查委员会,由工作机构升格为领导机构。中共安徽省委决定:王亚夫任中共淮北市纪律检查委员会书记。1984年11月24—28日,中国共产党淮北市第二次代表大会召开,中共淮北市纪律检查委员会第一次全体会同时举行,会议选举产生了纪委常委7人,其中纪委书记1人,副书记1人。